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Godkendt

Referat af møde i Institutråd for  

Mandag, den 2. marts 2020 

Aalborg med Skype for Business til Esbjerg og København  

Aalborg Universitet 
Postboks 159 
9100 Aalborg 

Sagsbehandler: 
Annemarie Davidsen 
Telefon: 9940 3605 
Email: ada@bio.aau.dk 

Dato: 16-03-2020 

Deltagere: Michael Toft Overgaard (MTO), Marianne Dalsgaard Brønnum (MDB), Teis Søndergaard (TES), 
Torsten Nygård Kristensen (TNK), Camilla Kristensen (CaKr), Thomas Yssing Michaelsen (TYM) – delvist 
(Skype), Mette Lübeck (MEL), Linda Birkebak Madsen (LBM), Sergey Kucheryavskiy (SVK), Vidthdyan Ve-
eravakaran (VV) 

Afbud: Casper Steinmann (CSS) 

Øvrige deltagere: Anders Winther Ægidiussen (AWi) under pkt. 3, Annemarie Davidsen (ADa)/referent 

Referat 

1. Godkendelse af dagsorden

Vidthdyan Veeravakaran blev budt velkommen som ny repræsentant for studerende med en efterfølgende kort 
præsentation af øvrige udvalgsmedlemmer.  

Fremtidige institutrådsmøder angives til 3 timers varighed for at sikre tid og rum til nødvendige drøftelser. 

Dagsorden godkendt.  

2. Godkendelse af referat

Referat godkendt. 

3. Økonomi inkl. input til forbrugspuljer v/AWi

Bilag 3.1: Oversigt over forbrugspuljer – budget 2020 

MTO orienterede, at budgetlægning for 2020 blev en langvarig proces grundet den sene vedtagelse af finans-
loven, hvilket efterfølgende gav anledning til generel rebudgettering på AAU og dermed også for BIO.  

Herefter blev givet en kort gennemgang af budgettet med henblik på institutrådets evt. input til BIO’s budget 
for forbrugspuljer:  

Resultat 2019 udviser et underskud på 1,8 mDKK (af et bruttobudget på 140 mDKK) og påvirker BIO’s egen-
kapital negativt. Instituttet er samtidigt påbudt at levere et overskud på 1,8 mDKK i 2020. 

Indtægtsniveauet i 2019 forblev stort set som budgetteret, mens omkostningsniveauet steg uventet. 

Ved budgetlægningen for 2020 var som udgangspunkt en manko på ca. 9,1 mDKK i forhold til instituttets 
ønskebudget. Efter en lang budgetforbedringsproces er der afleveret et budget, der ikke indeholder ufrivillige 
tilpasninger. 
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Budgettering af OH, taxameter og benchfees på projekter, der forventes igangsat i løbet af 2020, giver en 
forbedring på 2,9 mDKK. Den resterende tilpasning er lokaliseret via følgende budgetforbedringer: 

• Reducerede lønudgifter (indlægge ekstra frikøb samt undlade at genbesætte eller udsætte planlagte 
stillinger): 3.140 tDKK 

• Reducerede forbrugsomkostninger: 1.500 tDKK 

• Regulering af lønstigning (1,41 => 0,84 %): 170 tDKK 

• Ekstra OH (fra ekstra frikøb samt forsinkede fakturabetaling fra projekterne i 2019): 670 tDKK 

Der resterer en budgetforbedring på 730 tDKK, der skal identificeres som frikøb i løbet af 2020.  

Instituttets forbrugsomkostninger er budgetteret til 9 mDKK for 2020, hvilket er 0,5 mDKK mindre end 2019- 
budgettet. Heraf er rammen for instituttets driftspuljer ansat til 4,1 mDKK. Kontering på instituttets forbrugspul-
jer effektueres fremover mere konsekvent med løbende månedlig kontrol. 

Budgettet for forbrugspuljer blev drøftet i SU-regi på seneste SU-møde, hvor der var opbakning til forslag om 
aflysning af årets sommerseminar og opsigelse af frugtordning.  

Der blev fra institutrådet fremsat følgende kommentarer til budget for forbrugspuljer: 

Sergey: Hvad er ”Kemishow”?: MTO: Kemishow består af studerende, der via arrangementer udbreder kend-
skab til naturvidenskab til børn og unge. Posten dækker tilbageløb til andre puljer og omkostninger forbundet 
med kemishows, hvorfor stigningen fra tidligere år er mere af regnskabsteknisk karakter end egentligt merfor-
brug/øget omkostningsforbrug. 

Vidthdyan: Rejser til studerende ifm. undervisning: Hvorfor to poster? MTO: 64109 bestyres af studieleder, 
mens 64102 bestyres af studienævnsformand og relaterer til bl.a. tilskud til studerendes rejser og anden stu-
dieaktivitet inklusive studieture til potentielle aftagervirksomheder. Puljerne er reduceret til 2 x 50.000.   

Linda: Brød-, frugt- og kaffeordning: Hvordan skal det lykkes at reducere til 100.000? MTO: frugtordning i 
Aalborg opsiges, mens kaffe-ordning består. Der afsættes samme beløb pr. medarbejder til medarbejdergode-
pulje i Esbjerg/København/Aalborg – anvendelse af pulje afgøres lokalt. 

TNK: De forholdsvist mange ændringer gør oversigten svært gennemskuelig.  

TNK: ”Seminar m.v.” bør ændres til ”Institutseminar”, som burde kunne afholdes for et mindre beløb og ikke 
omkring 300.000 som i 2017 og 2018. MTO: Institutseminaret planlægges aflyst i år, men formålet med det 
fælles institutseminar på tværs af organisationen vægtes fortsat højt, og seminaret vil evt. blive gennemført 
som dagsseminar, hvis der kan findes økonomisk råderum til det senere på året. TES: Det kunne være muligt 
at søge midler til institutseminaret via fonde og dermed afholde seminar i lidt anden målestok. CaKr/ADa: Der 
er tidligere fremlagt alternative forslag i institutråds-regi, men fravalgt dels grundet pris, dels grundet praktika-
liteter.  

TNK: Hellere medarbejdere end institutseminar og frugt, men ønskeligt med begge dele.  

TES: PR: Hvorfor fastsat til 400.000 i 2020, når 216.000 er forbrugt i 2019? Kunne evt. halveres og give 
økonomisk råderum til institutseminar. MTO: Det har været svært at udarbejde specifik beregning for forbrug i 
2019, og der er derfor etableret bedre opfølgningsprocedurer for at følge det faktiske udgiftsflow fremover. PR 
og markedsføring af vores uddannelser har høj prioritet. Det vurderes, at beløbet er reelt og nødvendigt for 
fremover at sikre optag.  

TNK: Censur: Krav om minimumscensur? MTO: Iht. studieordninger 

TES: Budgettet er udtryk for større selvstyre, men væsentligt dårligere økonomiske vilkår 

TNK: Hvor finder vi de sidste 700.000? AWi; Skal findes via de årlige projektrunder, alternativt via frivillige 
opsigelser og/eller senere ansættelser.  

  

https://www.kemishow.aau.dk/
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4. Orientering v/MTO 

Rektormøde – Ordentlighed og omtanke 
Rektor har italesat ordentlighed og omtanke ved håndtering og brug af offentlige midler. Italesættelsen kan 
henføres til de mange løbende sager fra andre offentlige institutioner om misbrug af offentlige midler med 
øget presseopmærksomhed til følge. MTO er af den opfattelse, at dette ikke udgør et problem på BIO, men 
ønsker dog at skærpe fokus på området og vil derfor opfordre til, at medarbejdere og enheder gennemgår 
alle gemmer for at sikre, at bl.a. IT-udstyr af tidligere dato og gamle mobiltelefoner returneres til ITS for afre-
gistrering – der kan i den forbindelse evt. indgås en aftale med ITS om indlevering på FBV 7H for nemheds 
skyld. Lea (for Aalborg og København) og Heidi (for Esbjerg) skal afregistrere såvel telefoner som compu-
tere, hvorfor udstyrsnummer skal sendes til dem inden aflevering. 

MTO minder i samme forbindelse om, at eksempelvis projektindtægter ligeledes er offentlige midler, og at 
institutbiler af samme årsag ikke må anvendes til transport til og fra hjemadresse.  

MEL: Der er behov for større fokus på aflevering af udstyr ved arbejdsophør, og at afregistrering skal ske 
ved ITS samt ved Lea og Heidi. 

TES: Er det muligt at afregistrere ved ITS, men rent fysisk beholde udstyret, hvis dette alligevel blot sendes 
til skrotning? Er også er et spørgsmål om bæredygtighed? MTO: Ikke umiddelbart muligt, men afprøver 
gerne, om dette kunne være en mulighed. Er der spørgsmål i denne forbindelse, modtager MTO gerne en 
henvendelse for at afprøve nuværende procedurer. 

Ny fundraiser 
Der opslås en stilling som fundraiser til besættelse pr. 1. juni 2020 for at øge understøttelsen af BIO’s forske-
res fonds- og projektansøgninger. De efterspurgte kompetencer inkluderet i opslaget er fundet bl.a. via input 
fra sommerseminaret 2019.  

TES: Er der mulighed for at synliggøre, om ansættelsen af en fundraiser øger ekstern indtjening? MTO: Ny 
fundraiser vil bl.a. få til opgave at etablere ansøgnings- og funding-registrering og øge effektivisering, men 
det vil være vanskeligt at måle entydigt, da der ikke kan laves en egentlig kontrol (fx hvordan var det gået 
uden ansættelse…). 

Procedure for internt peer review på forskningsansøgninger  
Procedure for internt peer review etableres for ansøgninger til specifikke fonde. Opgaven varetages af BIO’s 
professorer og tages i anvendelse, når instituttet er hovedansøger på projektet. Forskningsområdekoordina-
torer udarbejder procedure og informerer i relevante forskningsområder. Forsøgsordning med peer review af 
forskningsrådsansøgninger blev allerede implementeret i efteråret 2019 uden fastlagt procedure. 

Coruna-virus 
Der opfordres til at udvise opmærksomhed og følge AAU’s og Sundhedsstyrelsens skærpede beredskab og 
anbefalinger vedr. corona-virus.  

Adgang til BIO-mail 
Det er besluttet, at mailkonti for VIP-ansatte og -gæster lukkes senest seks måneder efter fratrædelse/afslut-
tet ophold/tilknytning og for TAP-ansatte ved fratrædelsesdato.  

Opfølgning (inkl. ansvarlig og evt. deadline) 

v/MTO: Udsender opfordring til, at alle medarbejdere/enheder gennemgår gemmer for at sikre, at bl.a. IT-udstyr af tidli-
gere dato og gamle mobiltelefoner returneres til ITS for afregistrering 

v/MTO: Indgår aftale med ITS om indlevering på FBV 7H 

https://www.sst.dk/da/Viden/Smitsomme-sygdomme/Smitsomme-sygdomme-A-AA/Coronavirus/Spoergsmaal-og-svar
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v/MTO: Undersøger mulighed for formel afregistrering ved ITS, men fysisk bevarelse af udstyr 

5. Præsentation af strategi 2020-2023 v/MTO og MDB 

Bilag 5.1: Præsentation af strategi 2020-2024 

MTO og MDB præsenterer strategi 2020-2024. Udkast er godkendt ved institutledelsen d. 16.01.2020 og 
drøftet på SU-mødet d. 06.02.2020 

Udkast i høringsfase ved institutråd. Tidsplan for udarbejdelse af handleplaner er fremrykket til forår 2020. 

Der blev fremsat følgende kommentarer til strategi og proces: 

Mission: 
SVK: Brug af anden font vil lette læsning  

TES: ”Med afsæt i FN’s verdensmål …” – vil det begrænse vore aktiviteter i olie-gas og på sigt inden for GMO 
og foranledige et nej tak til evt. fondsmidler inden for disse områder? Kan tekst ændres til: ”de fleste af vore 
aktiviteter” i stedet for ”alle”? MTO/CaKR: En sådan ændring kan forårsage konflikt. CaKr: Hvordan forholder 
AAU sig til dette spørgsmål? 

SVK: Hvorfor forskning før undervisning – bør vi ikke følge AAU’s strategi med omvendt rækkefølge grundet 
PBL. MTO: vi kan ikke på BIO undervise uden forskning, da vi udfører forskningsbaseret undervisning, hvor 
forskning udgør en grundpille. CaKr; Vi følger netop AAUs strategi ved at nævne forskning før undervisning 

TES: Undervisning må vægtes højere end forskning, da AAU er kendt for og differentierer sig fra øvrige uni-
versiteter netop ved PBL-baseret undervisning og ikke ved verdensklasseforskning, som også sker ved andre 
universiteter 

MEL: Vigtigst med forskning, da det er grundlaget for vores undervisning og adskiller os fra professionsinsti-
tutioner. Forskning og uddannelse bør dog fremstå som ligeværdige dele 

CaKr: Læser det ikke som prioritering 1, 2 og 3, men snarere som 3 ligeværdige grundpæle 

TNK: ”Verdensklasse” klinger lidt hult, da vi ikke har mange miljøer i absolut verdensklasse 

CaKr: Hvis den endelige version skrives på engelsk, vil der være større mulighed for at nuancere sproget 

Vision: 
SVK/TES: ”Forskning” nævnes atter før ”Uddannelse”? 

VV: Hvorfor ikke vision førend mission? MTO: Mission angiver vores eksistensberettigelse; hvorfor er vi her, 
mens vision angiver, hvor vi vil hen. VV: Vigtigt at kende modtager af strategien; som studerende ser man 
selvfølgelig gerne, at undervisning kommer først, men er man ikke studerende, er forskning ude i verden 
mindst lige så vigtig. MTO: vi får midler til basisforskning og til uddannelse 

MEL: Vigtigt at fokusere på forskning, som danner grundlag for problembaseret læring 

MTO: ”Vidensamarbejde” er en særskilt pind også i ”Viden for verden” 

TES: ”Organisation”: Hvorfor ikke have den bedste organisation med mest mulig effektivitet for færrest mulige 
penge – i ”verdensklasse”? ”Work-life-balance” virker som en kontrast 

VV: Hvorfor anvende ordet ”impact” og ikke en dansk version? MTO: term specifikt brugt i forskning, bl.a. 
”impact-factor” inden for publicering - det danske ord ”indflydelse” dækker ikke helt 

Kultur: 
TES: ”samarbejdskultur, der er deltagende, team-orienteret og erfaringsudvekslende …” tager sig godt ud på 
skrift, men afspejler ikke virkeligheden, hvor kommunikationsvejene går oppe fra og ned og ikke inddrager 
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medarbejdere, førend beslutning er truffet. MTO: er ikke enig i den udlægning, mens teksten udtrykker et 
ønske og er et mål, vi arbejder henimod - dækkende ikke kun ledelsesstrukturen, men hele organisationen 

TNK: Sommerseminaret vil udgøre en vigtig ingrediens for at skabe den ønskede samarbejdskultur. CaKr: 
Flere har nævnt mulighed for ekstern funding af seminaret 

Indsatser: 
MTO oplyste indledningsvist, at den anvendte punktopstilling i tal ikke angiver prioritering, at de indsatte pa-
renteser angiver hvilke grupper, der skal arbejde med det relevante punkt, og at underpunkter som 1.1.1 blot 
er hjælpelinjer og ikke vil indgå i den endelige version af strategien. 

CaKr: 1: Indgår sekretariat som ”sektion”? Bør i så fald fremgå mere tydeligt i strukturen. Noteret ved MDB 

TES: 1.1 og 1.2: Hvordan ”øget impact”? Mere publicering som øget gennemsnitlig impact eller mere samar-
bejde for bedre ratede publikationer? Kan være svært at øge i enkelte tilfælde, hvorfor det kunne være bedre 
at anvende ”højeste” impact i både 1.1. og 1.2 (hjemtag) MTO: Disse afsnit skal tolkes og specifikke hand-
lingsplaner besluttes i forskningsområderne 

TES: 1.2: ”Øget hjemtag” – med bl.a. en prodekan placeret i København burde det være muligt at få flere 
midler til Jylland 

TES/TNK: 1.3: ”Tværfaglig”? Inden for instituttet på tværs af sektioner eller på tværs af AAU? MTO: både og  

TYM: 1.4: ”Rekruttering” – hvorfor særligt fokus på eksterne forskningstalenter? MEL: slet evt. ”eksterne” og 
bibehold blot ”forskningstalenter”? 

TES: 1.4.3: Godt med fokus på involvering af studerende i aktiv forskning 

MTO: 1.5 Forskningsinfrastruktur: Omhandler instrumenter 

VV: 2: Manglende ”t” på ”unik” 

TES: 2: Væsentligt at indikere, at det er sektionerne, der er ansvarlige for undervisning og fordeling af denne 
– men det er ikke entydigt, hvor det kan angives mest hensigtsmæssigt? 

VV: 2.3.1: Tilføj ”den enkelte studerendes potentiale” 

TNK: 2.3.3: Tilføj ”en” på ”omverden” 

TES: 2.4.3: Tydeliggør fokus på, at det er den rigtige kandidat i rette uddannelsesforløb 

VV: 3.2.1: ”Spin outs”? MTO: Virksomheder med rettigheder, der tilhører universitetet, fx patenter – ”start ups” 
angiver virksomheder uden universitetsrettigheder. 

TES: 4: Foreslås ændret til ”Den bedste og mest effektive organisation” 

SVK: 4: Bør det nævnes, at BIO er tilstede på flere campi? Noteret ved MTO 

CaKr: 4.3.1: Slet ”sikre” for konsekvens i opstilling 

TNK: Fint udkast – skal de senere udarbejdede handleplaner offentliggøres? MTO: Handleplaner forventes 
kun at være til internt brug. 

TES: Hvem skal vurdere og endeligt godkende handleplaner og strategi? MTO: Institutledelse godkender 
handleplaner, mens dekan muligvis skal godkende strategi – MTO undersøger nærmere.  

Opfølgning (inkl. ansvarlig og evt. deadline) 

v/MTO / NTE / MDB:  Udkast til strategi revideres på baggrund af modtagne kommentarer 

v/MTO: Følger op, om BIO-strategi skal godkendes i andet regi  
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6. Input til årshjul v/alle 

Der blev angivet følgende forslag til institutrådets kommende årshjul: 

• Budgetinput  
• Planlægning af sommerseminar 
• Evaluering af sommerseminar  
• Planlægning af temadage  
• Specificering af fokusområder over året  
• Kommunikationsstrategi  
• Bedre brug af affilierede parter  
• Strategiske tiltag (ligestilling/digitalisering) for at være på forkant ift. AAU’s strategi  
• FN’s verdensmål 

 
MTO: Skal mødeansvar uddelegeres til en undergruppe hen over året for at supportere en bedre anvendelse 
af institutrådet?  

Opfølgning (inkl. ansvarlig og evt. deadline) 

v/MTO / ADa: Forbereder udkast til årshjul til næste møde 

7. Evt. 

Ønske fra studerede om større fokus på FN’s verdensmål 

TES: Postdocs/ph.d.-studerende har overgivet liste til TES for vurdering på næste institutrådsmøde – ind-
sættes som punkt på agenda: Hvor har vi mulighed for at gøre en forskel og i hvilke fora? TES udarbejder 
skriv i samarbejde med ADa for udsendelse   

Opfølgning (inkl. ansvarlig og evt. deadline) 

v/TES / ADa: Forbereder skriv til næste møde 

v/ADa:  Indsættes på agenda for næste møde 
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MISSION 
 
Inst i tu t  for Kemi og Biovidenskab fremmer den regionale,  nat ionale  og globale  vidensop-
bygning.  Vi  bidrager t i l  løsningen af  samfundets udfordr inger via forskningsresultater på  
højeste niveau,  problembaseret  uddannelse  samt vidensamarbejde .   
 
Vi  producerer  ingeniør -  og naturvidenskabel ig  fo rskn ing i  ve rdensk lasse.  Vores Forskningsom-
råder inden for  Bio tekno log i ,  B io log i ,  Mi l jøvidenskab,  Kemi  og Kemi teknolog i  løser  væsent l ige 
prob lemst i l l inger  t i l  gavn  for  samfundet .  Gennem forskn ingsbaseret  undervisn ing uddannes 
se lvs tændige,  samarbejdende,  løsn ingsor iente rede,  k r i t iske og akademisk v idende bachelorer ,  
kandidater  og fo rskere.  Vi  f remmer nytænkning  og innovat ion gennem fo rskn ingsbaserede vi -
densamarbejde med myndigheder og erhvervs l i v.   
Med afsæt  i  FN’s  verdensmål  har  v i  fokus på bæredygt ig  udvik l ing i  a l le  vores akt iv i te ter  
 
 

VISION 
Insti tu t  for Kemi og Biovidenskab skaber ny viden på højt  in ternationalt  niveau og er en 
attrakt iv samarbejdspartner for andre førende forskningsmil jøer og centrale aktører uden 
for universi tete t .  Dette  gøres gennem f ire indsatsområder:  
 
Forskning  –  Vi  s ty rker  og øger vores fo rskn ingsmæssige gennemslagskraf t .  Rammerne  for  
forskn ing opt imeres gennem øget  h jemtag af  eks terne bevi l l inger ,  rekrut ter ing og fas tho lde lse 
af  forskn ingsta lenter .  Forskningsresul ta ter  fo rmid les  med højest  mul ig  impact  inden for  a l le  
vores fagområder.  
 
Uddannelse  –  Vi  skaber  e t  spændende,  udfo rdrende og un ikt  uddannelsesmi l jø for  vores s tu-
derende baseret  på den in ternat ional t  anerkendte lær ingsform problembaseret  lær ing (PBL).  
Gennem forskn ingsbaseret  undervisn ing i  tæt  kontakt  t i l  ak t i ve forskere, uddanner v i  se lv-
s tændige og bes lu tn ingsdygt ige verdensborgere ,  der  er  a t t rak t i ve og værdiskabende for  sam-
fundet .  
 
Vidensamarbejde  –  Vi  e r  en at t rak t iv  s t ra teg isk  ressource og samarbejdspartner  fo r  erhvervs-
l ivet  og of fent l ige par tnere gennem forskn ingsbaseret  v idensopbygning og innovat ion.  Vi  for -
mindsker  a fs tanden mel lem den nyeste  forskn ing  og dens anvendelse.  
 
Organisat ion  –  Vi  er  en  at t rak t i v arbe jdsplads,  for  nuværende og f remt id ige ansat te ,  med høj  
fag l ighed,  e t  god t  arbe jdsmi l jø og hensyn t i l  work- l i fe-ba lance.  
 
 

KULTUR 
Insti tu t  for Kemi og Biovidenskab ønsker en kultur ,  hvor vi  a l t id udviser respekt og høj  
integr i tet  –  hvor  vi  udvikler os  og er stol te  af  vores arbejdsplads.  
 
V i  ønsker  en samarbejdskul tur ,  der  e r  de l tagende,  team-or iente ret  og e r fa r ingsudveks lende.  
En ku l tur ,  de r  f remmer  åbenhed og nysgerr ighed  over  for  nye t i l tag og ideer  samt en konstruk-
t iv t i lgang t i l  prob lemløsning.  En ku l tur ,  hvor  kommunikat ionsvejene er  gennemtænkte og tyde-
l ige.  
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INDSATSER 
 
1.  Forskning 
 
Vision for forskning 
Vi  s tyrker  og øger vores  forskn ingsmæssige gennemslagskraf t .  Rammerne for  forskn ing opt i -
meres gennem øget  h jemtag af  eksterne bevi l l inger ,  rekrut ter ing og  fas tho lde lse af  forskn ings-
ta lenter .  Forskningsresu l ta ter  formid les med højest  mul ig  impact  inden for  a l le  vores fagområ-
der.  
 

1 .1 .  Øget impact inden for a l le  inst i tut tets fagområder  
1.1.1.  Fagl ig  publ icer ing med fokus på høj  kva l i te t  og høj  impact  (Forskningsområder)  
1 .1 .2.  Organiser ing  af  opgaver  så der  er  sammenhængende forskn ingst id  (Sekt ioner)  
1 .1 .3.  Organiser ing  i  fag l ige fæl leskaber ( Ins t i tu t /Sekt ioner /Forskningsområder)  
1 .1 .4.  Unders tøt te lse af  populærvidenskabel ig  formid l ing (Forskningsområder /Sekretar i -

a te t )  
 
1 .2 .  Øget hjemtag 

1.2.1.  Mål re t te t ,  kompetent  forskn ingsstøt te  ( Ins t i tu t )  
1 .2 .2 .  In tern fagfæl le  sparr ing ( ink l .  peer  review) (Forskningsområder)  
1 .2 .3.  In teressevaretagelse ( t i l s tedeværelse i  in teresseorganisat ioner,  uddel ingsud-

va lg / fonde ,  s tyregrupper ,  in formere bes lu tn ingstagere etc . )  (Sekt ioner / Ins t i tu t )  
 

1.3.  Udvikl ing af  tværfagl ige styrkeposit ioner  
1.3.1.  Større  tværfag l ige satsn inger  ( Ins t i tu t /Sekt ioner /Forskningsområder)  

 
1 .4 .  Rekrutter ing og fastholdelse af  forskertalenter  

1.4.1.  Ident i f icer ing og rekrut te r ing af  eksterne  forskn ingsta lenter  (Forskningsområ-
der/Sekt ioner / Ins t i tu t )  

1 .4 .2 .  Udvik l ing og fas tho lde lse af  ansat te  på a l le  n iveauer (Sekt ioner)  
1 .4 .3.  Invo lver ing  af  s tuderende i  ak t iv forskn ing (Sekt ioner)  

 
1 .5 .  Forskningsinfrastruktur  

1.5.1.  Sikre en s ta te -of - the-ar t  ins t rumentpark  ( Ins t i tu t /Sekt ioner /Forskningsområder)  
1 .5 .2.  Opt imal  udnyt te lse ( Ins t i tu t /Sekt ioner /Forskningsområder)  
1 .5 .3.  Visual iser ing ( Ins t i tu t /Sekt ioner /Forskningsområder)  

 
 
 
2.  Uddannelse  

 
Vision for uddannelse  
V i  skaber e t  spændende,  udfordrende og un ik  uddannelsesmi l jø for  vores  s tuderende basere t  
på den in ternat ional t  anerkendte lær ingsfo rm problembaseret  lær ing (PBL).  Gennem forsk-
n ingsbaseret  undervisn ing i  tæt  kontakt  t i l  ak t i ve forskere,  uddanner v i  se lvs tændige og be-
s lu tn ingsdygt ige verdensborgere,  der  er  a t t rak t i ve og værdiskabende for  samfundet .  
 

2.1.  Unikt  uddannelsesmil jø (PBL)  
2.1.1.  Ins t i tu tnær fo rs tåe lse af  PBL i  eksper imente l le  tekn isk- /naturvidenskabel ige ud-

dannelser  ( Ins t i tu t /Stud ienævn/Sekt ioner)  
2 .1 .2.  Progress ive PBL lær ingsmål  gennem hele uddannelsen ( Ins t i tu t /Stud ienævn)  
2 .1.3.  At t rak t i vt  s tud iemi l jø  ( Ins t i tu t /Stud ienævn/Sekt ioner)  
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2.2.  Kval i f iceret  forskningsbaseret  undervisning 
2.2.1.  Løbende opdater ing  af  uddannelsesporte fø l jen t i l  imødegåelse af  f remt id ige be-

hov ( Ins t i tu t /Stud ienævn/Sekt ioner)  
2 .2 .2.  Løbende opdater ing  af  uddannelses indhold (s tud ieordninger) for  a t  s ik re re levans 

i  forho ld  t i l  a f tager ( Ins t i tu t /Stud ienævn/Sekt ioner)  
2 .2 .3.  Undervisn ingen varetages af  ak t ive  forskere med gode undervisn ingskompetencer 

( Ins t i tu t /Sekt ioner)  
2 .2 .4.  Unders tøt te lse af  var ie ret  undervisn ing samt pædagogiske og d ig i ta le  undervis-

n ingsformer ( Ins t i tu t /Sek t ioner /Stud ienævn)  
2 .2.5.  Pro jek ter  omhandle r  ak tue l le  og videnskabel ig t  i n teressante prob lemst i l l i nger ( In-

s t i tu t /Sekt ioner )  
 
2 .3 .   Att rakt ive  og værdiskabende verdensborgere  ( Ins t i tu t /S tud ienævn/Sek t ioner)  

2 .3 .1.  Give mul ighed for  a t  ud løse den enkel tes  potent ia le  
2 .3 .2.  Sikre løbende e r far ingsopbygning i  p lenum præsentat ion  
2.3.3.  Sikre fokus på pro jek tarbe jdets  re la t ion t i l  omverden 
2.3.4.  Fokus på øget  samarbejde med ins t i tu t ioner  uden for  AAU under uddannelse 
2.3.5.  Studenter innovat ion og i værksætte r i  
2 .3 .6 .  F lere in terna t ionale s tuderende 
2.3.7.  Ti l tag  t i l  a t  nedsætte led ighed af  d imi t tender  

 
2.4.  Rekrutter ing og fastholdelse ( Ins t i tu t /Stud ienævn/Sekt ioner)  

2.4.1.  Mål re t te t  rekrut ter ings indsats  for  a t  skabe økonomisk robust  uddannelsesporte-
fø l je   

2 .4 .2 .  Fastho lde lse – førs te  s tud ieår  og løbende 
2.4.3.  Tid l ig  og løbende afk la r ing af  den enkel tes  poten t ia le   
 

 
3 .  Vidensamarbejde  
 
Vision for v idensamarbejde 
Vi  er  en a t t rak t i v s t ra teg isk  ressource og samarbejdspartner  fo r  erhvervs l ivet  og of fent l ige 
par tnere gennem forskn ingsbaseret  v idensopbygning og innovat ion.  Vi  fo rmindsker  a fs tanden 
mel lem den nyeste forskn ing og dens anvendelse.  
 

3.1.  Stra tegisk ressource og samarbejdspartner  
3.1.1.  Eksterne samarbejder  ( f x o f fent l ige- og  pr i vate v i rksomheder og ins t i tu t ioner ,  

brancheorganisat ioner  og NGO) ( Ins t i tu t /Stud ienævn/Sek t ioner /Forskningsområ-
der)  

3 .1 .2.  Forskningsbaseret  mynd ighedsbet jen ing ( Ins t i tu t /Sekt ioner /Forskningsområder)  
 

3.2.  Innovation 
3.2.1.  Spin outs  ( Ins t i tu t /S tud ienævn/Sekt ioner /Forskningsområder)  
3 .2 .2.  Star t  ups ( ink l .  s tudente r)  ( Ins t i tu t /Stud ienævn/Sekt ioner /Forskningsområder)  
 

 
4.  Organisat ion 
 
Vision for organisat ion  
V i  er  en a t t rak t i v arbe jdsplads,  for  nuværende og f remt id ige ansat te ,  med høj  fag l ighed,  e t  
godt  arbe jdsmi l jø og hensyn t i l  work- l i fe -ba lance.  
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4.1.  Att rakt iv arbejdsplads ( Ins t i tu t /Sekt ioner)  
4.1.1.  Et  godt  a rbe jdsmi l jø  
4 .1.2.  Hensyn t i l  work- l i fe-ba lance ( t i lgodese den enkel tes  behov i  en g iven per iode) 
4 .1 .3.  Fokus på l igest i l l ing og d ivers i te t  
4 .1 .4 .  Fagl ig  re levant  kompetenceudvik l ing (Undervisn ing,  Forsknings-  og p ro jek t le-

de lse,  Dig i ta l iser ing ,  Fagl ig  udvik l ing)  
4 .1 .5.  Fokus på karr iereudvik l i ng (Mer i ter ing /kompetenceudvik l ing)  
4 .1 .6.  Balanceret  t i l re t te læggelse af  arbe jdet  inden for  a l le  ak t iv i te ter  
4 .1 .7.  Skabe en levende akademisk ku l tur   
 

4 .2 .  Adminis trat ion ( Ins t i tu t /Sekt ioner)  
4.2.1.  Løsningsor ienteret  og  værdiskabende admin is t ra t ion og service  
4.2.2.  Organisato r isk  he lhedssyn  

 
4.3.  Ledelse ( Ins t i tu t )  

4.3.1.  Sikre en kompetent  og syn l ig  ledelse  
4 .3 .2.  Gennemtænkt  og tydel ig  kommunikat ion 
4.3.3.  Medarbejder invo lver ing i  re levante fora  
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